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Tajemství Pallme-Königa 
Díky historickému průzkumu se podařilo odhalit význam 
zapomenutého domu, který stával v části dnešního 
Janurova parku. Osud jeho posledního majitele –  
Dr. Paula Pallme-Königa zaujal nadaci PROMĚNY natolik, 
že iniciovala zachování připomínky minulosti tohoto místa. 
Architekti pod dohledem památkářů zakomponovali 
kamenné základy domu do architektonického řešení 
Janurova parku. Zajímavý lidský příběh navíc netradiční 
formou připomíná část informačního systému. 
Znovuobjevení Pallme-Königa bylo také tématem jedné 
z akcí pro veřejnost pořádaných na podporu projektu 
v roce 2007. V rámci literárně-výtvarné soutěže 
„Tajemství Pallme-Königa“ po jeho osudu pátraly děti z místní základní školy.  

Šenovský rodák německé národnosti Dr. Paul Pallme-König spjatý s místem dnešního 
Janurova parku se narodil v roce 1884. Během svého života získal celkem pět doktorátů:  
z matematiky, chemie, fyziky, biologie a filozofie. Živil se jako vzdělanec-vynálezce, což 
bylo ve své době „podezřelé“ povolání, a přispělo tak mimo jiné k jeho pověsti podivína. 
Přesto byl ve městě respektován, a proto zde také mohl se ženou po válce zůstat. Jejich 
dvě děti byly bohužel podrobeny odsunu.  

Generace dnešních šedesátníků, kteří jako děti zažili Pallme-Königa v závěru jeho života, 
si vybavují tajemného pána v černém plášti a klobouku, který většinu času trávil ve 
svých dílnách nad záhadnými vynálezy. Ve skutečnosti řada Pallme-Königových patentů 
přispěla k rozvoji sklářské výroby, avšak vzhledem k jeho uzavřené povaze o těchto 

úspěších lidé příliš nevěděli. Životní příběh 
šenovského vynálezce tak dodnes zůstává zahalen 
tajemstvím.  

Po smrti Pallme-Königa v roce 1958 byly jeho rodný 
dům i přilehlé dílny přiděleny škole včetně řady 
vynálezcových přístrojů. Příběh o dílnách a zde 
nalezených „pokladech“ se dokonce pod titulem 
Faustův dům dostal do dobových školních čítanek. 
Dílny dlouho využívala škola, z obytného domu se 
dodnes dochovaly pouze sklep a kamenné základy, 

které současné řešení parku zachovává.  

 
Pozn.: Podrobný průzkum historie dnešních parků i samotného města Kamenický Šenov v roce 2006 pro nadaci 
PROMĚNY zpracoval Mgr. Marek Koňařík. Z této studie mimo jiné čerpají výše uvedené informace.  
 


